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Патријарх Порфирије: Као деца Божја, као 
Црква Његова, увек ћемо се и по сваку цену 
борити за мир

Уз молитвено учешће Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија, 
Његово Преосвештенство Епископ топлички г. Петар је служио 14. марта 
2025. године свету Литургију пређеосвећених дарова у цркви Светог кнеза 
Лазара на Звездари.

Обраћајући се верном народу и свештенству архијерејског намесништва 
београдског другог, сабраног ради исповести и братског састанка, Светејши 
Патријарх г. Порфирије је нагласио: – Ми који живимо у Цркви добро осећамо 
и знамо читавим својим бићем да нема веће радости, нема лепшег стања у 
којем се можемо наћи и радости којом можемо бити обасјани и испуњени од 
радости и лепоте покајања. Зато што покајање није ништа друго него једно 
непрестано умивање и купање читавог нашег бића, и спољашњег, а нарочито 
унутрашњег, купање нашег бића које обнавља чистоту и лепоту коју смо 



добили као дар, али и као задатак на светој тајни Крштења. Зато немојмо 
никада заборавити да без нашег личног покајања, без нашег личног 
преображаја, без нашег личног труда, да будемо оно што јесмо, а то значи 
иконе Божје, не можемо постићи ништа ваљано или у најмању руку ништа 
дуготрајно добро на дуге стазе. Зато ми јесмо сведоци. Хришћанин је сведок, 
Црква је сведок.

– И у ова времена треба да се молимо да Господ буде међу нама пре свега, да 
нам Он буде и сапутник, и путоказ, и пут, и истина, и живот. Нема веће 
вредности, наравно, за нас људе од слободе, од правде, од истине, али све то 
без љубави празно је. Апостол Павле то једноставно објашњава у Химни 
љубави, где говори о разним вредностима и даровима које човек треба да 
има, који су важни, који су незаменљиви, непоновљиви, неопходни нама, али 
ако их имамо све, а љубави немамо, онда је то узалуд, тј. и слобода и правда 
су ултимативне вредности. Међутим, ако нема љубави међу нама, ако мржња 
царује међу нама, онда су оне без садржаја. Имајући Господа нашега као 
Кнеза мира и Мајку Његову Пресвету Богородицу као Ону која читавим својим 
бићем увек се обраћа Богу: Нека ми буде по речи Твојој, ми, као деца Божја, 
као Црква Његова, увек ћемо се по сваку цену, као сведоци Христови, борити 
за мир. Боље речи, сведочити мир и љубав. Трудити се да то чинимо и знати 
да је то наш пут и појединачно, лично, у својим срцима, у својим молитвама и 
саборно, као црква Божја. Зато ћемо и у ове дане испуњене великим 
искушењима за наш народ, искушењима која се управо тичу наших 
међусобних односа, у времену искушења, трудећи се да будемо бољи, молити 
Пресветој Богородици. Вечерас у храму Светог Саве и у свим нашим 
храмовима, имаћемо акатист Пресветој Богородици, где ћемо се молити за 
мир у нама и међу нама, али и свакога петка до краја овога поста служићемо 
акатист Пресветој Богородици, само са том жељом и молитвом Њој, да Она 
заступа нас пред Сином Божјим и да измоли да заиста имамо мир у себи и 
међу нама, али да буде мир и у читавом свету – поручио је патријарх 
Порфирије.

Беседу патријарха Порфирија у целости можете прочитати ОВДЕ.

Преосвећеном Епископу г. Тихону су саслуживали: архимандрит Нектарије, 
главни секретар Светог Архијерејског Синода; протојереј Бранислав Борота; 
јереји Владимир Пекић и Томсилав Крчамар; као и ђакони Никола Костић и 
Немања Радовановић.
















